

# 冶山春秋园 碑林石刻何时“重生”?

## 部门表示,正在对石刻进行修缮,重造的石刻将有两大亮点

海都讯(记者 周婉怡文/图) 近日,福州市民陈先生通过智慧海都平台报料称,冶山春秋园草坪上的碑林石刻原来都已雕刻诗词并开放展出,如今不知何故被围挡许久,透过缝隙窥见,石刻诗词已被磨光。

15日下午,记者来到冶山春秋园,在博物馆前的大草坪上,碑林石刻区域已被绿色围挡起来,一处围挡上

方绿布有些破损,透过空隙记者观察到石柱上的诗词已被磨光。

“半年前经过这里的时候,石刻已经被围了起来。原来石刻上刻了许多闽中十才子的诗句,现在都被磨没了。”在冶山春秋园散步的郑先生说,他记得之前石刻上的字体千姿百态,有的龙飞凤舞,有的神韵飘逸。市民陈先生常带孩子到冶山春秋园游玩,每次经过被

绿色围挡起来的地方,内心既好奇又期待。

随后,记者联系了福州市历史文化名城管理委员会相关工作人员了解情况。该工作人员表示,最初在建造碑林石刻时,工期较为紧张,做出来的书法字体、内容略有瑕疵。“因此从今年年初开始,我们开始对碑林石刻进行修缮,不断优化方案,希望能够让碑林石刻焕然一新。”

重造的石刻将有两大亮点。一方面,石刻所雕刻的内容由文史专家精心挑选并审阅,市民通过浏览石刻,可以了解有关福州、冶山的历史知识。另一方面,石刻上的字体集自中国古代名家字体,值得期待。例如,用颜体写的“微风淡月竹梧声,独客凄清古冶城”,用魏碑体写的“不见冶城稽道士,云深无处访仙踪”等。



冶山春秋园的碑林石刻被围挡起来

# 亚洲“女飞人”林雨薇走进校园

## 在福州市鼓楼第一中心小学,她向孩子们分享了自己的成长历程,传递拼搏向上的体育精神

海都讯(记者 林涓文/图) 16日,杭州亚运会冠军林雨薇走进福州市鼓楼第一中心小学,向学生们分享自己的成长历程,传递拼搏向上的体育精神,让孩子们近距离地感受冠军风采。

在刚结束不久的杭州亚运会中,福建运动员交出亮眼的成绩单,其中,来自三明的林雨薇获得了女子

100米栏冠军。

16日,林雨薇进入校园后,校园内沸腾起来,孩子们变成迷弟迷妹,激动地欢呼着,并送上鲜花,校园宛如大型“追星”现场。随后,林雨薇向学生分享了训赛心得并答疑解惑……这场“传亚运精神 燃少年斗志”的亚运冠军进校园活动,满满仪式感、满满正能量。

在田径场上,林雨薇现

场观看了田径队学生的训练情况,并一一纠正大家的姿势,一对一仔细讲解,令在场的学生受益匪浅。

面对眼前朝气蓬勃的孩子们,林雨薇表示自己看到了新生代人才的力量:“希望孩子们能够好好学习,天天向上,成功的道路上是一波三折的,但遇到困难不要害怕,因为阳光总在风雨后。”



林雨薇在学校传递火炬

# 兴业支路全面通车

## 位于高新区,增加一条连接117县道与旗山大道的道路

海都讯(记者 唐明亮通讯员 林恩) 记者昨日从福州高新区获悉,目前高新区兴业支路道路工程已竣工验收并全面通车,周边居民出行更方便了。

昨日,记者来到兴业支路看到,道旁错落栽植了蓝花楹等树种,全新的沥青路面上车流如梭。兴业支路位于高新区南屿镇高岐村。据高新区投资控股有限公司相关负责人介绍,随着周边道

路雨污排水系统的完善,过去道路狭小、汛期易积水等问题也得到有效解决。

据介绍,兴业支路通车后,增加一条连接117县道与旗山大道的道路,有效缓解高岐工业区地块交通压力,不仅进一步优化完善高新区交通路网体系,便利居民日常出行,而且有助于周边企业入驻,更好地营造高新区的营商环境。

# 中国农业银行福建省分行与福建省残疾人联合会共同参与“爱心助盲”无障碍电影主题公益活动

10月14日,在第40个国际盲人节前夕,中国农业银行与中国残疾人联合会共同举办了“爱心助盲”四地同讲无障碍电影主题公益活动暨中国农业银行公益品牌发布仪式。活动主会场设在北京,福建为分会场之一。



活动期间,农业银行发布了公益品牌名称和口号以及公益主题歌曲《嘿,亲爱的朋友》。公益品牌名称是“农银公益”,口号是“农情相伴 一路同行”,设计推出具有农情文化特色的公益品牌视觉形象。

福建分会场的活动在福州市盲校举办。福建省残联党组成员朱森来,省盲协副会长刘烽,省残联维权部陈建青,省农行党委副书

记、副主任陈展红,福州市盲校校长兰廷义、副校长陈寿玉,福州市橄榄树公益组织理事长林向荣出席了本次活动。

本次活动共有30余名志愿者参与,他们分别在活动的各环节引导和帮助盲生们。活动中,来自福建农行的“小眼镜”讲述团队为孩子们讲述了影片《奇迹乐队》,剧中主人公的故事深深地触动观众。



活动现场,来宾为孩子们送上节日祝福,并鼓励他们要像影片中的主人公一样,去勇敢寻找自己的梦想并努力实现它。陈展红寄语青年志愿者:做公益事业,不仅要热爱、要坚持,还要投入;要以青春的能量贡献

社会;要感恩无数先辈辛勤付出打下的坚实基础;要有舍才有得,付出越多,才能得到越多,在公益行动中收获内心的丰盈;要牢记共产党人的初心,并为之奋斗;要不断追求卓越、精益求精。

本次活动得到了福州市盲校师生的一致好评。下一步,农行福建分行将在福建省残联、福建省盲协等有关单位的支持下,继续做好农银公益事业,积极践行“振兴”“守护”“关爱”“圆梦”四大行动,秉承“勇于担当、服务人民,责任为先、造福社会”的责任理念,为更多的特殊群体提供无私帮助。